我国首部人力资源服务机构管理规定发布

经营性人力资源服务机构不得向个人收取押金,或者以担保等名义变相收取押金

新华社北京6月30日电 人力资源社会保障部30日发布《人力资源服务机构管理规定》,这是我国首部系统规范人力资源服务机构及相关活动的规章,将自2023年8月1日起施行。规定明确,经营性人力资源服务机构不得向个人收取押金,或者以担保等名义变相收取押金。

人力资源社会保障部人力资源流动管理司相关负责人介绍,规定的公布实施,是优化人力资源市场营商环境、保障劳动者和人力资源服务机构等合法权益的迫切需要,也是更好发挥人力资源服务业服务就业、服务人才、服务发展作用的重要举措。

规定对人力资源服务机构的许可备案、服务规 艺、监督管理及法律责任作出全面规定。

规定要求,人力资源服务机构对其发布的求职 招聘信息,应当标注有效期限或者及时更新。开展 人力资源供求信息收集与发布的,应当建立健全信 息发布审查和投诉处理机制,确保发布的人力资源 供求信息真实、合法、有效。发现用人单位、与其 合作的人力资源服务机构存在虚假招聘等违法活动 的,应当保存有关记录,暂停或者终止提供有关服 务,并向有关部门报告。

按照规定,人力资源服务机构应当建立个人信息保护、个人信息安全监测预警等机制,不得泄露、篡改、损毁或者非法出售、非法向他人提供所收集的个人信息,并采取必要措施防范盗取个人信息等违法行为。经营性人力资源服务机构不得向个人收取明示服务项目以外的服务费用,不得以各种名目诱导、强迫个人参与贷款、入股、集资等活动。

截至2022年底,全国共有6.3万家人力资源服务 机构,建立人力资源服务网站2.1万个。人力资源 市场已成为劳动者求职和用人单位招聘的主渠道。

国家药监局发布征求意见稿 决定开展药品说明书适老化改革试点

新华社北京6月30日电 记者从国家药监局获悉,国家药监局29日发布征求意见稿,决定在老年患者常用的部分口服、外用药品制剂中开展药品说明书适老化改革试点。

本次适老化改革旨在优化药品说明书管理,满足不同患者使用需求,鼓励药品上市许可持有人积极探索,解决药品说明书"看不清"等问题。

国家卫生健康委数据显示,截至2022年底,全国60岁及以上老年人达到2.8亿,占总人口的19.8%。面对不断增加的老龄人口问题,我国实施积极应对人口老龄化国家战略,坚持以人为本,多措并举推动解决老年人急难愁盼问题,推动建设老年友好型社会。

国家药监局有关负责人表示,本次改革试点范围包括老年患者的口服、外用药品制剂。按照省级药品监管部门组织、持有人自愿申请、分步实施的原则,确定上海、江苏、浙江、山东、湖南、广东为试点省份。试点省份所在地省级药品监管部门组织辖区内5

至10个持有人参与试点工作。每个持有人确定5至10个药品进行药品说明书适老化改革试点。

国家药监局要求,药品说明书(简化版)应当原文引用药品说明书(完整版,即目前实施的药品说明书版本)的部分项目和内容,只涉及字体、格式的调整,不对内容进行修改。药品说明书(简化版)应当清晰易辨,方便老年患者用药。

征求意见稿指出,持有人应当在药品包装或者 药品说明书(简化版)上印制二维码,通过扫描二 维码可获得电子药品说明书(完整版)。

征求意见稿称,药品使用单位、零售企业应当进一步提高服务水平,保障人民群众准确用药。医疗机构、药品零售企业等单位应当充分考虑不同患者人群的用药特点,加强用药指导和服务,执业药师及其他药学技术人员应当进一步加强对残障人士、老年患者等特殊群体的合理、安全用药指导,应当告知药品说明书中的重要信息,保障用药安全和准确用药。



围观群众请守住善良底线

□本报评论员 宋玉璐

6月29日,网传视频显示,江苏苏州吴中区一高楼上,一男子站在楼顶边缘欲轻生,然而楼下围观人群中竟有人朝他大喊"不跳不是人",旁边有人哄然嬉笑。6月30日晚,苏州市公安局吴中分局发布警情通报:6月29日17时许,一名24岁男子在吴中区某高层建筑欲轻生。沈某(男,67岁)途经事发地,现场起哄,发表怂恿跳楼等不当言论,造成不良社会影响。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,沈某已被该局依法行政拘留。 (据澎湃新闻)

视频一出,引发了网友们的强烈愤慨。围观素不相识的跳楼轻生者,不出言相劝就罢了,为何非要口出恶言"苦苦相逼"?虽无证据表明沈某这些言论对轻生男子的跳楼行径造成了直接影响,但对一个情绪处于崩溃边缘的轻生者来说,"不跳不是人"的话无疑是将他又朝着死亡推了一把,酿成了无法挽回的悲剧。

实际上,跳楼这种轻生方式本身有着相当强的展示性。当该男子站在高楼之上时,或许内心并没有完全放弃活着的希望,尚有一丝求生的念头,正在以极端方式向周围人求救。"良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒",一个年轻的生命也在无端的恶语之中在六月消逝了,这如何不叫人惋惜!

无独有偶,2018年6月,甘肃庆阳市一女孩从当地一高层跳楼自杀,现场视频中有人起哄有人鼓掌;2021年5月,在广西百色,一年轻男子酒后站在大桥护栏外欲轻生,一名路过的男子罩某不断用言语刺激,年轻男子听后情绪激动身跳入河中,所幸民警及时下河施救才并无大碍。很多时候,生死就在一念之间,而此时围观者的态度往往起着关键作用,好言相劝之下,说不定就能挽救一条生命。若不想涉身其中,也请起码保留住一丝善良。

生命只有一次,谁也不愿意选择走极端。 我们每个人的出身和生活经历、社会经验各 异,不求能够完全互相理解,但保持基本同理 心却是做人的根本,也是身为围观者的底线。 未经他人之苦,就莫要冷嘲热讽,将无端的恶 意宣泄到身心极度脆弱的轻生者身上,否则, 等待着的必将是道德的谴责与法律的严惩。

山东深化中小学职称改革 德育教师等可单列指标

新华社济南7月2日电 山东省教育厅、山东省人力资源和社会保障厅近日印发《关于进一步深化中小学教师职称评聘改革的意见》,以进一步深化中小学教师职称评聘改革。

德育、体育、心理健康等教师可单列指标、单设学科组评审;突出课时量和教学实绩刚性要求,不得将论文、人才项目、表彰奖励、教科研项目等作为职称评审的唯一限制性条件;通过职称评审的教师,按照有关规定应及时聘用到相应岗位,及时兑现岗位工资待遇……此次改革,从明确评审权限、完善评价标准、突出分类评价、建立课时量监测机制、实现评聘有效衔接等8个方面进行了制度设计与政策要求。

记者了解到,为促进教师流动、缓解学科间师资余缺配置矛盾,山东明确提出教师可以跨校申报,允许任教学科与所学专业或教师资格证标注的专业不一致的教师申报职称评审;增加教学质量评价权重,重点评价专任教师近3年任教学科的学生学业水平和综合素质;对幼儿园、小学、初中、高中各学科的周课时提出具体要求,并对学校正副职、管理人员课时量进行了细化。

我国现有律师67.7万多人

新华社北京7月2日电 截至目前,我国律师队伍人数已达67.7万多人、律师事务所3.9万多家,全国律师年均办理各类法律事务近1300万件。这是记者从司法部日前召开的律师工作座谈会上获悉的。

据悉,新时代以来,我国广大律师在国家治理中充分发挥专业优势,参与法治建设的广度和深度不断拓展。截至目前,1.2万多名律师担任各级党代会代表、人大代表和政协委员。全国律师为87.6万多家党政机关、企事业单位担任法律顾问,为促进经济社会发展、推动法治中国建设、维护社会公平正义作出重要贡献。

律师工作是司法部今年着力推进的一项重点工作。记者从座谈会上了解到,司法部将在强化律师队伍政治引领,加强执业权利保障和执业监督、发展涉外法律服务等方面采取进一步举措,切实把律师队伍引导好、管理好、服务好,推动律师工作高质量发展。

野猪正式调出"三有"名录

据新华社北京6月30日电 国家林草局30日公布新调整的《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》。在部分地区致害严重的野猪已被调出"三有"名录。

据了解,新调整的"三有"名录共收录野生动物 1924种。与2000年首次发布的原名录相比,在基本保留原有种类的同时,新增了700多种野生动物。对原名录所列物种中在我国没有自然分布的,或广泛分布,种群数量极高,无灭绝风险,甚至可能造成危害的等情形予以调出。

对于将野猪调出名录,中国林科院森林生态环境与自然保护研究所研究员金崑解释说,野猪这个物种已不存在生存威胁,很多区域种群数量过高,符合调整基本原则。目前全国31个省份中28个有野猪分布,其中26个省份的857个县(市、区)存在野猪致害,对当地群众的生产生活造成了不利影响,且这一趋势日益严重。从有利于社会发展和群众生活的角度看,有必要将野猪调出名录。

他同时表示,将野猪调出名录并不意味着可以随意捕杀。野猪调出名录后,开展猎捕活动程序更加简便,但仍然要坚持保护优先的原则,严格遵守禁猎区域、禁猎期、禁用猎捕工具和猎捕方法以及国家枪支管理等法律法规的规定。

金崑还说,将野猪调出"三有"名录后,按照新修订的野生动物保护法,其造成的损失仍属于致害补偿范围,受损群众仍可以依法获得补偿。